

75岁退伍老兵跳入河中，救起一家四口

原来，这家的女儿轻生，弟弟、父亲、母亲想要救人结果全部溺水

10月25日中午在泰州，因为被父亲批评了几句，20岁的姑娘小红(化名)一时想不开，从家中冲出，跳入门前河道轻生，随后赶到的弟弟、母亲、父亲先后跳入河中施救，但因不识水性，一家四口险些全部溺亡。危急时刻，住在河边的75岁老人叶乃学听到老伴呼喊后冲到河边，纵身跳入河中，将一家四口全部救起。

10月28日，现代快报记者见到了救人的叶乃学。老人当过兵，同时也是一名有着50年党龄的老党员。他告诉记者，事发突然，当时没想太多，就觉得那是4条人命，哪怕自己真的因为救人出了事那也值得。

通讯员 叶若梅 赵璐
现代快报+/ZAKER南京记者 毛晓华



叶乃学(圈中老者)救人现场 警方供图



叶乃学夫妇回忆事发情况 现代快报+/ZAKER南京记者 毛晓华 摄

一家四口先后溺水遇险

10月25日中午12点多，75岁的叶乃学像往常一样吃过午饭后在房间躺椅上休息，老伴燕蛇珍在客厅收拾，突然耳边传来一阵阵哭声。

叶乃学仔细一听，发现声音从屋后租住在此的那户人家传来。这户人家五口人，夫妻俩带着三个孩子，其中老二和自己的孙子同龄，也在上初三。

就在两人分析出了什么事的时候，这户人家的大女儿突然哭哭啼啼地从巷子里跑了出来，还没等燕蛇珍反应过来，女孩就一头跳入了河中。隔了不到10秒，只见这家老二哭着跑向姐姐，竟也跳入了河中。随后，他们的母亲和父亲追了出来，看到女儿儿子在河中挣扎，他们也跳了下去。

“没得命，出事了！”燕蛇珍大喊一声，“乃学，快来救人哦！”

75岁退伍老兵跳河救人

听到老伴在门口大喊大叫，刚躺下休息的叶乃学赶紧爬了起来，到门口远远一看，四个人都在河中挣扎，一双双手举在头顶乱舞。

“不好，他们不会水。”一看这种情况，叶乃学赶紧拿起家门口的拖把快步冲到河边。

事发的前进河宽14米，深度有

2-3米。原本叶乃学想用拖把把几人拉上来，可一伸发现不够长。叶乃学立刻脱去外衣，纵身跳入河中。

此时，河中父亲和儿子、女儿的位置靠近岸边，而母亲已经往河中间漂去。

叶乃学一下水就快速游到离岸边最近的3人身边，将他们一个个拼命往岸上推，三人赶紧抓住了岸边栏杆，暂时脱离了危险。

而此时，漂到河中的母亲已停止了挣扎，在水面上一动不动。

顾不上刚才救上3人耗费了大量体力，叶乃学双脚一蹬就往河中间游去。

到了溺水女子身边，叶乃学先将她头部托起，然后抓着她的手臂，奋力往岸边游去。然而毕竟已经是75岁的年纪，叶乃学发现自己也有些力不从心。关键时刻，老伴燕蛇珍在岸边伸过来一根长竹竿：“快，赶紧抓住竹子！”

此时，岸边已有不少村民闻讯前来，叶乃学一手抓住竹竿，一手拉着溺水女子，在大家帮助下，终于成功回到岸边。

女子被拉上岸后，脸色煞白，已没有了呼吸，众人赶紧忙着给她心肺复苏。几分钟后，女子吐出几口水，睁开了眼睛。

看到被救的4人脱离了危险，燕蛇珍赶紧让浑身湿透的叶乃学回家换衣服。

不一会儿，被救一家的男主人

来到叶乃学家门前致谢：“谢谢叶爹，救了我们一家人。”

派出所帮助申报见义勇为

叶乃学跳河勇救4人的事很快在村子里传开来。

10月28日，泰州公安海陵分局京泰派出所社区民警段钰彤和同事一起来到叶乃学家中了解相关情况，帮老人申报见义勇为。

“那种情况下，无论是谁都会这么做。那可是四条人命啊！”再次来到救人的河边，叶乃学仍有些激动：“我本身会游泳，如果真的见死不救，那估计一辈子都会活在懊悔之中。”

叶乃学说，自己1968年入伍，1970年入党，是一名有50年党龄的老党员，1973年退伍后回到老家成为一名村干部，直到后来退休。熟悉叶乃学的村里人都说，别看已经75岁，可老人走到哪腰杆都挺得笔直，说话做事更是一板一眼，至今还保持着当年部队的习惯。

“看到他奋不顾身跳到河里，我心里也很担心，毕竟这么大岁数了。”燕蛇珍说。



扫码看视频



电影院线 | 炫力少儿 | 高清点播

10.10-11.30

扫码支付享优惠 最低1分看大片

江苏有线用户 扫码支付，享立减



高清互动用户专享



客服热线 96296

【广告】